

810669

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОГЛАСИТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ СЕЛЬСКОПОЛКОМОВ

В этом году труженики колхозов, МТС и совхозов нашего района, руководствуясь решениями январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, добились новых успехов в дальнейшем подъеме полеводства и животноводства, в улучшении экономики колхозов и колхозников. Более десяти сельхозартелей получили миллионные доходы. Преобладающее большинство хозяйств района досрочно рассчиталось с государством по всем видам поставок и стало большое количество хлеба, молока, мяса, яиц и шерсти в закуп.

Значительная роль во всех этих успехах принадлежит сельским Советам. Многие сельские Советы и их исполнительные комитеты, опираясь на свой актив, стали более оперативно руководить хозяйственной и культурной жизнью на селе.

Подлинным организатором тружеников колхозной деревни показал себя исполком Тарабаринского сельсовета (председатель тов. В. Тощников, секретарь тов. Овсянников).

Здесь регулярно проводятся заседания исполкома, сессии депутатов трудающихся, на которых ставятся актуальные вопросы хозяйственного и культурного строительства. Об этом убедительно говорят перечень обсужденных вопросов. В этом году, например, на заседаниях исполкома и сессиях депутатов трудающихся обсуждены вопросы «О проведении зимних агрономических мероприятий», «О ходе зооветучебы в колхозе «Кузбассстрой», «О работе медпунктов», «О готовности колхозов к севу», «О работе культпросветучреждений в период сева», «О ходе уборки и хлебосдачи», «О ходе ремонта и строительства животноводческих помещений и заготовке кормов» и многие другие.

Исполком не только принимает своевременные решения, но и умеет организовать их выполнение. Этого он достигает благодаря активизации работы постоянно действующих комиссий, каждого департамента, благодаря тесной связи с сельским активом.

Особенно хорошо здесь работает комиссия по сельскому хозяйству и земледелию, которую возглавляет агроном колхоза тов. Кургин. Эта комиссия регулярно проводит заседания, участвует в подготовке к исполнку или сессии. Ее члены часто выступают с докладами или соподчиненными по обсуждаемым вопросам.

Районный семинар агрономов

Райисполком недавно провел однодневный семинар главных агрономов МТС и совхозов, их заместителей и агрономов колхозов.

Перед участниками семинара выступил старший научный сотрудник Кемеровской гостехнадзорной станции т. Метельский. Он прочитал лекцию «Новый метод обработки почвы, предложенный Т. С. Мальцевым» и сделал доклад, посвященный опыту возделывания кукурузы в условиях

Своей повседневной работой исполком Тарабаринского сельсовета своевременно вскрывает и устраняет недостатки в деятельности колхозов «Труд» и «Кузбассстрой».

Сейчас исполком Тарабаринского сельсовета принимает все меры к успешному проведению зимовки скота, подготовки к севу.

Неплохо работают в этом направлении исполнкомы Мусохановского, Егоровского и ряда других сельсоветов. По их инициативе все шире развертывается соревнование колхозов, бригад и индивидуальное соревнование. Большое внимание они уделяют культурно-просветительной работе на селе.

Однако так дело обстоит далеко не всегда. У нас есть еще немало и таких исполнкомов сельских Советов, которые по существу стоят в стороне от задач, решаемых тружениками колхозной деревни. Отдельные из них, как, например Новгородецкий, Чусовитинский и Камышинский сельсиполкомы (председатели тт. Жигунов, Атапин и Хорошилов) грубо нарушают даже конституционные сроки созыва сессий депутатов трудающихся. В этих сельсоветах за этот год проведено всего по 3—4 сессии. Ясно, что при всем желании на этих сессиях нельзя было обсудить всех вопросов жизни села, жизни колхозов.

Не имея необходимого актива, не налаживая повседневную связь с депутатами, эти сельсоветы и их руководители полчас не знают положения дел в том или ином хозяйстве, не могут своевременно решать злободневные вопросы. Сейчас, воодушевленные решениями партии и правительства, труженики нашего района развертывают соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, здравствование проведения зимовки скота за своевременную подготовку к весеннему севу.

Долг исполкомов сельских Советов — стать в авангарде этого соревнования. Они должны взять под неослабный контроль работу каждого колхоза, каждой бригады каждой фермы, следить за правильным использованием кормов за подработкой и хранением семян, за строгим соблюдением всего комплекса зимних агротехнических мероприятий.

А этого нельзя сделать без дальнейшего улучшения всей деятельности исполнкомов, без их повседневной связи с депутатами и сельским активом.

год издания 16-й

№ 151 (1268)

СРЕДА

21

ДЕКАБРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Шире развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу XX Съезда КПСС!

Умело организуйте зимовку скота, повышайте его продуктивность, строго выполняя все комплексы зимних агротехнических мероприятий, создавайте прочную базу для получения высокого урожая в 1956 году!

XX съезду КПСС — достойную встречу!

На предсъездовой вахте

В этом году колхозники нашей артели совместно с механизаторами Худяшевской МТС выиграли хороший урожай. Сейчас они прикладывают свои усилия к тому, чтобы, закрепив достигнутое, добиться еще лучших показателей по выращиванию высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в 1956 году.

Среди колхозников царит высокий трудовой подъем. Встали на трудовую вахту в честь предстоящего XX съезда КПСС, члены всех полеводческих бригад успешно проводят зимние агротехнические мероприятия: вывозят из поля перегной, занимаются очисткой семенного материала.

Лучших успехов в социалистическом соревновании добились колхозники четвертой полеводческой бригады, которую возглавляет коммунист И. Лукошенко.



В бригаде крепкая трудовая дисциплина, многие колхозники систематически перевыполняют дневные нормы выработки. Только за последние дни здесь уже вывезено более 100 тонн перегноя.

Колхозники стремятся, чтобы к новому году вывезти в поле не менее 500 тонн местных удобрений.

С начала нового учебного года у нас возобновили свою работу трехлетние агротехнические курсы, на которых ныне учатся 34 колхозника.

Для занятий отведено хорошо оборудованное помещение, имеются наглядные пособия. Все это благоприятно оказывается на знаниях колхозников: многие из них имеют хорошую успеваемость.

С. КУРГИН.

Свое слово механизаторы держат

— Закончить ремонт всего тракторного парка ко дню открытия XX съезда КПСС! — так решили на одном из своих производственных собраний механизаторы и инженерно-технические работники Чесноковской МТС.

С первых дней ремонта в мастерских между узлами, отдельными бригадами и группами развернулось социалистическое соревнование за выполнение производственных заданий. Примером для всех стали коммунисты и комсомольцы, лучшие производственные мастера мастерских.

Высоких успехов достигла бригада по общей сборке и комплектовке тракторов, которую возглавляет т. Иванов. Члены этой бригады все работы всегда выполняют в установленное время и при отличном качестве.

На 115—120 процентов выполняют свои сменные нормы слесари: на ремонте маслених насосов член партии В. Насонов и на ремонте топливной аппаратуры В. Жердов. За ежедневное выполнение своих норм выработки борется токарь-коммунист И. Савенко.

Недавно в мастерских проходило производственное совещание. Подводя итоги проделанной работы, можно сказать, что механизаторы данное слово держат крепко. Они решили к концу IV квартала отремонтировать сверх плана еще 2 трактора, 5 плугов и столько же сеялок.

Н. ХАРИТОНОВ.

Завезли 60 тонн суперфосфата

Хлеборобы сельхозартелей имени Молотова проявляют большую заботу о будущем урожае. Здесь уже заканчивается очистка семян, организованно проходит вывозка перегноя в поле.

За эти дни на поля колхоза вывезено более 150 тонн местных удобрений и получено 60 тонн суперфосфата. Шоферы Якобсон и Миллеров на вывозке удобрений, несмотря на снежные заносы, по малоприметной дороге делают по несколько рейсов в день.

В. НАСОНОВ,
счетовод колхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



У МЕЛИОРАТОРОВ КИРГИЗИИ

ФРУНЗЕ. Соревнуясь в честь XX съезда партии, коллектив Джалаал-Абадской машинно-экскаваторной станции досрочно выполнил годовой план земляных работ и сейчас работает в счет 1956 года. Сейчас мелиораторы хорошо трудаются на строительстве межколхозного канала в Сузакском районе. Образцы в работе показывает бригада Владимира Чиркина, коллектив кото-

рой ежедневно выполняет задание на 160—180 процентов.

Успешно трудаются мелиораторы Тянь-Шаньской машинно-экскаваторной станции. Коллектив первого участка работает в счет 1956 года. Экскаваторщики тт. Борисов, Криштопов и Пожитков ежедневно выполняют по двоим нормам; на 200 процентов выполняют норму бульдозерист Баранов.

КОНОПЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ОРЕЛ. Коноплеводы области, включившиеся в соревнование в честь XX съезда КПСС, с каждым днем повышают темпы сдачи продукции на заготовительные пункты.

Первыми в области намного раньше прошлогоднего справились с годовым планом сдачи тресты колхозы Знаменского района. От них принято ее 2.336 тонн — в два раза больше, чем в 1954 году. Ко дню открытия съезда коноплеводы района решили выполнить

план не менее чем на 150 процентов. Близки к завершению годового плана сдачи тресты Бромский, Новосильский, Свердловский, Шаблыкинский районы. В целом по области тресты поступило почти на пять тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Передовые колхозы получают от коноплеводства большие доходы. В артелях Свердловского района они увеличиваются по сравнению с прошлым годом с 10 миллионов до 22 миллионов рублей.

Кемеровской области и на территории нашего района.

Выступившие на семинаре т. Немазинский — главный агроном Худяшевской МТС, т. Левин — агроном колхоза имени 8-го марта, т. Пузиков — агроном Ленинск-Кузнецкого племсовхоза и другие поделились опытом своей работы по внедрению методов обработки почвы по методу Т. С. Мальцевым и рассказали о кукурузе, а также рассказали о своих планах работы в следующем году.

На снимке: в новом колхозном свинарнике. На переднем плане — одна из лучших свинарек А. П. Петрова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Устранить недостатки в руководстве колхозом

Колхозники сельхозартели «Память Ильича» в нынешнем году получили богатый урожай зерновых. С каждого гектара они собирали по 16,5 центнеров зерна. Своевременно рассчитавшись с государством, колхоз продал в закуп 1.175 центнеров зерна. Большое внимание колхозники уделяли повышению продуктивности общественного скота. От каждой коровы за год они получали по 1.619 килограммов молока при плане 1.400 килограммов.

Получив большие доходы от всех отраслей, колхоз развернул строительные работы. В этом году были построены водокачка, сушилка, дома для колхозников, отремонтированы скотные дворы.

Но в настоящее время в этом колхозе слабо ведется борьба за дальнейшее укрепление хозяйства. Из-за плохого содержания значительно снизилась продуктивность общественного скота. Не ведется подготовка к весеннему севу. На поля не вывезено ни одной тонны органических удобрений.

На днях здесь состоялось партийное собрание, обсудившее итоги XII-й районной партийной конференции. Выступившие из собрания коммунисты вскрыли многое недостатков в деятельности партийной организации колхоза.

— Мы плохо выполняем намеченные партией и правительством задачи по укреплению колхозного производства, — говорил на собрании коммунист т. Клюев. — Отдельные коммунисты нашей партийной организации недобросовестно относятся к порученному делу. Так, заведующий фермой т. Валуев перестал руководить животноводами, на ферме бывает редко, пьянствует. Неудивительно, что дисциплина среди животноводов снизилась, многие не выходят на работу. Благодушно на это смотрят секретарь партийной организации т. Глухов и председатель колхоза т. Плехотко.

Действительно, на животноводческой ферме в этом колхозе дела обстоят неблагополучно. Несмотря на то, что в колхозе достаточный запас кормов, скот здесь кормят

плохо. Грубые корма и особенно солома не измельчаются и не сдавливаются. Кормозапарники не действуют. И как результат — резкое снижение надоя молока. От каждой коровы сейчас надают не более 3-х литров молока, тогда как в прошлом году в это время суточный надой от одной фуражной коровы составлял 7 литров. Все это явилось результатом того, что партийная организация ослабила политическую работу среди колхозников, перестала вести борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

На собрании коммунисты правильно критиковали работу секретаря партийной организации т. Глухова за то, что он смирился с недостатками и не направлял внимание коммунистов на решение задач по подъему всех отраслей колхозного производства.

— К зимнему содержанию скота у нас подготовились плохо, — говорил кузнец-коммунист т. Винниченко. — Однако этот вопрос партийная организация ни разу не обсуждала на своих собраниях. Сейчас мы стоим перед фактом, что свою обязательствами по повышению продуктивности коров мы не выполнили. Если бы раньше партийная организация обратила внимание на животноводство, то многие недостатки, о которых здесь говорили, были бы давно устранены. Далее т. Винниченко указал на тот факт, что политической работы среди животноводов не ведется. Агитаторы малют, боевые листки не выпускаются.

Выступившие на партийном собрании коммунисты тт. Стрелков, Гребенников, Седищев и другие указали на то, что учеба среди животноводов не налажена, передовые методы и достижения науки в области сельского хозяйства не распространяются. Большая вина в этом зоотехника тов. Филищенко. Вместе с заведующим фермой тов. Валуевым он устроился от руководства животноводством, на ферме бывает редко и не беседует с рядовыми колхозниками. Много внимания на партийном собрании было удалено вопросам соревнования. В колхозе

многие колхозники добросовестно трудаются и добиваются не плохих результатов в повышении производительности скота, в увеличении доходности колхозного производства. Однако опыт этих людей не становится достоянием всех колхозников.

О плохом состоянии массово-политической работы в этом колхозе ярко свидетельствует тот факт, что агитколлектива здесь не создано, за весь год не проведено ни одного семинара агитаторов.

На собрании вскрыты факты неудовлетворительного проведения зимних агрономических мероприятий. Сводки в районные организации о вывозке на поля органических удобрений подаются аккуратно, а на самом деле здесь еще к этому не приступали. Плохо обстоит дело в колхозе с хранением семенного картофеля. Уже сейчас более 15 процентов его попорчен. К тому же семян картофеля в колхозе недостаточно. Правление колхоза, вместо того чтобы найти пути пополнения недостающего количества семян, стало на неправильный путь сокращения посевых площадей картофеля. И это в то время, когда колхоз расположен рядом с крупным промышленным городом. Все это явилось результатом ослабления партийно-политической работы в колхозе.

Коммунисты, обсуждая итоги XII районной партийной конференции, правильно указывали на то, что инструктор зональной группы Чесноковской МТС т. Стрельников по существу не помогал партийной организации в налаживании массово-политической работы среди колхозников, не подсказывал секретарю партийной организации, какие вопросы должна решать в колхозе партийная организация. Партийное собрание прошло на высоком уровне критики и самокритики.

Принято хорошее решение, намечены пути устранения вскрытых недостатков. Сейчас партийная организация должна принять все меры к тому, чтобы это решение было выполнено.

А. ГРИБОВСКАЯ.

По славному пути коммунизма

21 декабря исполняется семьдесят шесть лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и великого продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина близко и дорого советским людям, широчайшим народным массам во всем мире.

И. В. Сталин всегда с чувством глубокой любви и гордости называл себя учеником Ленина. Великий вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин создал, закалил и выпестовал нашу славную Коммунистическую партию, которая привела трудящихся России к победе над царизмом, помещиками и капиталистами, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудового народа нашей Родины.

В дальнейшем развитии теории марксизма-ленинизма, в борьбе Коммунистической партии за социалистическое преобразование нашей страны огромная роль принадлежит Сталину, который всю свою сознательную жизнь отдал делу освобождения рабочего

класса и всех трудящихся от гнета эксплуататоров, делу борьбы за свободную, мирную и счастливую жизнь людей труда. Сталин неутомимо помогал Ленину в строительстве Коммунистической партии, в подготовке и проведении Октябрьской революции, в создании и укреплении первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В. И. Ленин разработал смелый план строительства социалистического общества в СССР. Он показал необходимость всемерного развития тяжелой промышленности и электрификации всего народного хозяйства, обосновал знаменитый кооперативный план — великую программу социалистического переустройства сельского хозяйства на основе производственного кооперирования в деревне. Вместе с тем Ленин указал на необходимость культурной революции в стране для того, чтобы миллионы тружеников города и деревни могли стать активными и сознательными строителями новой жизни.

Коммунистическая партия успешно претворяла и претворяет в жизнь ленинские предначертания. Под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным наша партия разгромила предателей и капитулянтов — троцкистов, бухаринцев и иных врагов народа, отстояла ленинизм и добилась победы социализма в Советской стране.

Вдохновляемый и руководимый Коммунистической партией, советский народ превратил нашу страну в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу, одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне успешно идет вперед, по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. На новые успехи в коммунистическом строительстве советских людей вдохновляет и то обстоятельство, что теперь вместе с нами по славному пути социализма идут великий китайский народ, трудящиеся всех стран народной демократии.

Досрочно, за четыре года и четыре месяца, выполнен пятый пятилетний план. Объем промыш-

О работе Красноярского лекторского объединения

исхождении религии» (лекторов. Платунов).

Тематика лекций Красноярского объединения сельских лекторов в основном охватывает все направления лекторской пропаганды. Но на протяжении года лекторы объединения прочитали только 11 лекций и 4 доклада, что недостаточно.

Во многих месяцах года лекции вообще не читались. За последние 7 месяцев, например, прочитано только 3 лекции. И труженики села правы, когда говорят, что лекция у них — редкость.

Однако в квартальные планы работы сельского клуба темы лекций аккуратно включаются, но чаще всего так и остаются на бумаге. Так, в мае месяце было запланировано 4 лекции, но ни одна из них не читалась. Непрочитанными остались и запланированные лекции на июнь, июль месяцы и в ряде других.

Отдельные лекторы объединения редко выступают перед массой. Только один раз за 1955 год выступили с лекциями учительница Крахматова, Фельдшер Томашевская, а также зоотехник колхоза «Искра» тов. Платунов. А преподаватель Красноярской школы тов. Свищев не прочитал ни одной лекции.

Главная причина слабой работы объединения лекторов, запущенности в деле лекторской пропаганды заключается в том, что руководитель лектория тов. Солдатов пассивно, без желания и огонька относится к этому важному участку в коммунистическом воспитании тружеников села, мирится с недобросовестным отношением ряда лекторов к порученному делу, а партийные организации Красноярского сельсовета и колхоза «Искра» не контролируют работу своих лекторов.

Задача Красноярского объединения сельских лекторов — в кратчайший срок ликвидировать недостатки в лекционной пропаганде, пополнить свои ряды передовиками и новаторами колхозного производства, направить свою работу на разъяснение решений январского Пленума ЦК КПСС, на досрочное выполнение задач по подъему всех отраслей сельского хозяйства.

В. КРАСУЛИН.

ленного производства СССР в 1955 году составит 184 процента по сравнению с 1950 годом и превысит в три с лишним раза уровень 1940 года. Особенно велики наши успехи в развитии тяжелой промышленности, являющейся прочной основой всего народного хозяйства, опорой оборонноспособности Родины и источником благосостояния советского народа.

Недавно советские люди с радостью восприняли вести о замечательных успехах строителей Каходской, Куйбышевской, Горьковской и других мощных гидроэлектростанций.

Коммунистическая партия и Советское правительство преисполнены решимости и впредь в еще больших масштабах развивать электрификацию, значение которой гениально определено Лениным в его знаменитой формуле: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС определены пути, идя которыми советский народ добьется нового подъема социалистической промышленности, дальнего роста техники и улучшения организации производства.

Наряду с развитием промышленности партия и правительство уделяют большое внимание подъему сельского хозяйства. Труженики колхозной деревни при активной поддержке всего народа настойчиво борются за досрочное выполнение поставленных партийных задач — увеличения производства зерна не менее чем до 10 миллиардов蒲лов в год и увеличения производства основных продуктов животноводства в два с лишним раза.

На основе неуклонного подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства повышаются материальное благосостояние и культурный уровень тружеников.

Успехи наши бесспорны, но партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом, проявлять больше требовательности к себе. «Радуясь тому, чего мы достигли вчера, — говорит тов. Н. С. Хрущев, — мы должны всегда думать о завтрашнем дне, смотреть вперед, критически относиться к своей работе, во-время подмечать недостатки, а их у нас, к сожалению, еще немало».

Строго соблюдать финансовую дисциплину

Большое значение в экономическом развитии колхозов имеют средства денежных неделимых фондов, за счет которых колхозы ведут строительство и механизацию животноводческих и других производственных построек, приобретают машины, скот, производят все другие затраты по капиталовложениям. Вопросу образования, хранения и расходования этих средств руководители колхозов должны уделять особое внимание и обязаны строго соблюдать порядок, указанный Уставом сельскохозяйственной артели.

Проверкой на местах установлено, что в ряде колхозов района неделимым фондам не уделяется должного внимания. Недовзносы прошлых лет не погашаются, перечисления от доходов текущего года производятся несвоевременно. В результате эти колхозы не имеют денежных средств для строительства и других неотложных затрат.

В колхозе имени М. Горького (председатель т. Ложкарев М. П., бухгалтер т. Зыков И. Г.) из подлежащих взносу на счет капитальныхложений 383.000 рублей внесли за три квартала текущего года лишь 51.500 рублей, а недовзносы в неделимые фонды не погашены и до сего времени. Это привело к тому, что здесь не обеспечили выполнение плана строительства (сметой планировалось израсходовать на строительство 347.800 рублей, а израсходовано за три квартала лишь 44.200 рублей).

В колхозе имени Ворошилова (председатель т. Кротов Н. Т., бухгалтер т. Малкевич И. О.) внесли в 1955 году на счет капитальныхложений только 58.500 рублей вместо 218.000 рублей.

Расходы неделимых фондов помимо банка и не по целевому назначению, колхоз допустил рост недовзносов в неделимые фонды и сорвал выполнение плана строительства. Планировалось построить коровник, зернохранилище, телятник, птичник и конюшню (общей стоимостью 425.000 рублей), а приступили к строительству лишь одного объекта — телятника, на который затрачено 41.300 рублей, да и он остался в зиму недостроенным.

Допустили нарушения в образовании и расходовании средств неделимых фондов и не выполни-

ли плана строительства животноводческих и хозяйственных построек в колхозах имени Свердлова, имени Молотова, имени Жданова, «Магнитстрой» и имени Хрущева.

Следует отметить, что строительство в колхозах ведется непланомерно. В зимнее время, когда на колхозных работах занято лишь 10—15 процентов колхозников, строительство прекращается. В это время не ведется заготовка местных строительных материалов для строительства в будущем году. Зато летом, когда подавляющее большинство колхозников занято на полевых работах, руководители колхозов прибегают к помощи наемных «специалистов», т. е. нанимают не только плотников и других квалифицированных рабочих, но и землеволовов, возчиков, лесорубов, которым труд оплачивается в тридорога как деньгами, так и продуктами.

Не изжиты факты использования колхозами не по целевому назначению как средств денежных неделимых фондов, так и долгосрочных ссуд сельхозбанка. Причем в большинстве случаев средства используются через торговые организации за счет бестоварных счетов.

Рабкор «Горняк» выписал колхозу имени Ворошилова счет на 10 пароконных бричек, тогда как в рабкоопе их было всего 4, а на перечисленные средства колхоз были отпущены флаги, веревки, бензин. Таким образом 10.700 рублей долгосрочных ссуд было использовано не по назначению.

По предоставленному счету Егоровского сельпо колхоз имени Мичурина перечислил за стекло для строительства теплицы 28.000 рублей, но фактически стекла для колхоза отпущено лишь на 1.866 рублей, а на остальную сумму колхоз получил бензин, автоприцеп, резину. Всего через сельпо этим колхозом использовано не по назначению долгосрочных ссуд 34.700 рублей.

Бестоварные счета выписываются также Красноярским, Байкальским и Краснинским сельпо.

В ряде колхозов не устраниены нарушения кассовой дисциплины: выручка расходуется помимо бан-

ка, не соблюдаются утвержденные общими собраниями колхозников лимиты остатка кассы, практикуется сдача в кассу банка денег, полученных в банке, т. е. одни и те же суммы в одно и то же время сдаются в кассу по несколько раз; колхозы не практикуют переводы на свои счета в банке средств по почте, тогда как эти переводы от колхозов принимаются по льготным тарифам — 0,5 процента.

Например, в кассу колхоза имени Мичурина за май месяц поступило выручки 13.500 рублей, а в банк слано как выручкой 56.700 рублей, за июль месяц поступило 23.900 рублей, а слано в банк 25.200 рублей. В банке производились фиктивные обороты, в то время как остатки кассы допускались до 16.000 рублей, а выручка, поступающая в кассу колхоза, расходовалась помимо банка. Такие же нарушения имелись и в колхозах имени Ворошилова (бухгалтер т. Малкевич И. О.), имени Маленкова (т. Зеленский Н. Д.), имени Хрущева (т. Горохов А. И.), «Магнитстрой» (т. Уткин А. Д.).

Бухгалтер колхоза имени Жданова т. Заягин И. Ф., пользуясь бесконтрольностью со стороны председателя т. Ярапова М. А., злоупотребляет служебным положением: полученные в банке деньги по месяцу и больше не сдаст в кассу колхоза, а из кассы они выдаются по частным распискам и без ведома председателя колхоза. В кассе колхоза продолжительное время хранятся большие суммы (до 8—11 тысяч рублей), тогда как общим собранием утвержден лимит в сумме 500 рублей. Бухгалтерский учет здесь запущен — до сего времени не обработаны документы за август месяца.

Такие нарушения финансовой дисциплины в дальнейшем не могут быть терпимы, ибо они не только тормозят развитие артельного хозяйства, создают для колхозов излишние затраты в виде процентов, пени и пр., но и вообще наносят вред денежному обращению, замораживают средства в кассах колхозов, не имея в этом необходимости.

Ревизионные комиссии колхозов должны своевременно вскрыть подобные нарушения и принимать решительные меры к их устранению.

С. РЕУК,
уполномоченный сельхозбанка
по Ленинск-Кузнецкому району.

Детям села Красного — праздничную ёлку

По инициативе дирекции и партийной организации Краснинской МТС, администрации райпромкомбината и других общественных организаций села Красного решено к празднику Нового года в центре села установить елку.

Выросшая в таежной глухи, 8-метровая ель сейчас доставлена на место и украшает площадь. В ближайшие два — три дня елка вспыхнет множеством электрических огней.

Здесь же сооружается и ледяной каток. Воспитанники детского дома и учащиеся средней школы весело проведут свои каникулы.

Н. КОЛМОГОРОВ,
секретарь парторганизации
МТС.

А. ШИШКОВ.

Письма в редакцию

Улучшить обслуживание радиоузлов

За последние годы значительно окрепла экономическая мощь колхозов района. Колхозники стали жить лучше, возросли их культурные потребности. Для удовлетворения этих потребностей правление многих колхозов приобрели радиотрансляционные узлы. Теперь в каждом доме колхозники имеют возможность слушать новостную, художественную, музыкальную и другие передачи по радио. Но с обслуживанием радиоузлов в колхозах обстоит не всегда благополучно.

Вот, например, в колхозе «Память Ильи» на радиоузле нет специалиста, и по существу вся аппаратура находится без надзора. Включение узла производят сторож. Ко всему здесь неисправна электропроводка и абонентская сеть. Из-за обрыва электропроводов в радиоузле дважды выходила из строя аппаратура, что приносило ущерб колхозу. Провода, соединяющие радиоузел с квартирами колхозников, не удовлетворяют никаким техническим требованиям. Радиоузел этого колхоза уже полтора месяца не работает только потому, что правление колхоза не спешит взять аппаратуру из очередного ремонта. А абонентская плата за радиослушание с колхозников удирает.

Кстати, правление этого колхоза никогда своевременно не оплачивает в органы связи положенную плату за радиоузел. Каждый раз задолженность снимается со

счетов колхоза по суду. Колхоз терпит на этом убыток, т. к. вместе с этим взимаются штрафы и судебные издержки.

В таком же состоянии находятся радиоузлы в колхозах «Победа», «Искра» и имени Кирова. Во всех этих колхозах не обращают внимания на правильную эксплуатацию радиоузлов. Не ведут журналы учета, не представляют необходимые отчетные документы. А главное, здесь нет ответственных лиц за радиоузлы.

Колхозу «Память Ильи» не раз предлагали выделить человека для направления его на курсы радиостанций в Кемерово. Однако до сих пор правление этого не хочет выполнить. Не обращают внимания на работу радиоузлов и партийные организации колхозов. Колхозникам интересно послушать новости дня, познакомиться с новыми художественными и другими произведениями, которые передают по радио, они желают участвовать в коллективных заявках на те или другие передачи, однако они такой возможности сейчас не имеют.

Хозяйственным и партийным организациям колхозов следует навести порядок на своих радиоузлах.

Н. РОМАНЫЧЕВ,
участковый техник инспекции
радиотрансляционной сети.

Заботливая медсестра

В селе Красном жителей по улице имени Пушкина обслуживает медицинская сестра Матрена Петровна Матвеева. Она добросовестно относится к порученному ей делу. Очень часто Матрена Петровна делает подворный обход, следит за чистотой, собирает жителей своего участка и проводит беседы о санитарном состоянии помещений, о предупреждении заболеваний.

За чуткое и внимательное отношение тов. Матвеева пользуется всеобщим уважением колхозников и механизаторов.

М. СОРОКИНА,
Т. КОЛЕСНИКОВА и др.

Беспечный хозяин

В Байкальской МТС длительное время хозяйством заведует Данилов. Последнее время он перестал следить за состоянием вверенного ему участка работы. Конный двор МТС запущен. Сбруя пришла в негодность, а о ремонте ее никто не беспокоится. Летом на всех специалистов МТС был только один, да и тот неисправный, ходок. В зимнее время также запрещать лошадей не во что.

Автомашины, которые также находятся в ведении Данилова, часто по целым месяцам стоят в ремонте. Исправные же машины

Данилов бесконтрольно использует для своих личных нужд.

Ко всему этому Данилов стал часто появляться на работе в пьяном виде, недавно он разошелся с женой, бросив шестерых детей.

Такое поведение Данилова известно руководителям МТС и партийной организации. Однако директор МТС т. Власов, несмотря на все это, почему-то не считает нужным освободиться от такого работника.

Л. ИЛЬИНА,
главный зоотехник
Байкальской МТС.

Это не отцы

После трудового дня молодежи и пожилым колхозникам приятно зайти в сельский клуб, послушать радио, почитать свежие газеты, журналы, поиграть в шахматы, домино или биллиард, посмотреть новый фильм. Но о проведении культурного досуга в нашем селе только можно мечтать.

Помещение клуба большое, хорошее, но культурно-просветительная работа в нем совершенно не проводится. Кроме того, в клубе очень холодно, даже головной убор снять нельзя. Неизвестно по чьей вине, но клуб не отапливается.

Единственное развлечение в клубе села Шабаново — это просмотр кинофильмов. Желающих посмотреть кино очень много, но более половины зрителей вынуждены стоять на ногах или же приносить из дома стулья.

Председатель сельсовета т. Мальчонок совместно с заведующим клубом плохо заботятся о культурном отдыхе жителей. Давно пора руководителям сельсовета и колхоза заняться настоящим клубом, помочь наладить в нем работу.

И. ЛОЖКИН,
С. ПРОТОПОПОВ.

Интересы строительства коммунизма требуют от советских людей еще более настойчивой борьбы за дальнейший рост производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции, выявление и использование богатейших резервов, таящихся в недрах народного хозяйства.

Труженики колхозной деревни подводят итоги сельскохозяйственного года. Точный учет и правильное распределение колхозных доходов, подготовка и проведение соревнований колхозников по итогам года, а также составление новых производственно-финансовых планов на будущий год стоят в центре внимания сельских партийных организаций. Особое место в системе зимних работ в деревне должны занять такие мероприятия, как рост и совершенствование кадров для всех отраслей сельскохозяйственного производства, успешное проведение сырьевой и теплой зимовки скота, обвязовая подготовка к весеннему году 1956 года.

С чувством высокой ответственности за решение стоящих перед страной задач идет наш народ на-

Люди народной Румынии

I. НОВАТОР

Со страниц румынской печати вот уже несколько лет не сходит имя токаря Константина Василаке. Газеты сообщают, что он выполняет в смену по нескольку норм.

Нам довелось наблюдать за работой прославленного токаря, когда он в порядке передачи опыта демонстрировал в железнодорожных мастерских «Гривица Рощие» свой метод труда. Привычно и умело маневрируя скростиами, он быстро закончил обработку детали. На всю операциюшло четыре с половиной минуты, тогда как по норме полагалось сорок пять.

Затем в техническом кабинете, куда пришли рабочие, мастера, инженеры, новатор показал сконструированные им резцы, раскрыл «секрет» своих производственных успехов. Рабочие и специалисты горячо благодарили Василаке, от души пожимали ему руку.

Константин Василаке работает на заводе имени Г. Георгиу-Деж в Тырговиште. Пять лет назад член Румынской рабочей партии токарь Василаке всем сердцем воспринял призыв своей партии о необходимости быстрого роста производительности труда. Константин Василаке решил работать по-новому. Он в совершенстве изучил методы прославленных советских мастеров скростиального резания металлов, творчески осмыслил многое из того, что узнал, применил у себя на производстве. Так родился его собственный метод, главное в котором составляют новый инструмент, новая технология.

Токарь рассказывает:

— Я применил резец собственной конструкции. Такой резец обеспечивает высокое качество обработки деталей, дает возможность работать на больших скростиах и позволяет производить три операции без замены инструмента.

Кроме того, Константин Васи-

лаке применил специальный, более стойкий резец для токарных работ. Если старый резец без заточки обрабатывал 15—20 деталей, то новый — 150.

Смелое дерзание и точный технический расчет, умение находить все новые, скрытые резервы, бережное отношение к станку и инструменту — все эти черты присущи новатору.

Знатный токарь учится сам и учит товарищей. На заводе у него много учеников и последователей. Константин Василаке часто бывает на крупнейших предприятиях страны с целью передачи своего опыта. Ряды токарей «школы Василаке» ширятся с каждым днем. Ими справедливо гордится румынский народ.

Правительство Румынской Народной Республики по достоинству оценило заслуги новатора: Константину Василаке присвоено звание Героя Социалистического Труда.

II. СЕЛЬСКАЯ АКТИВИСТКА

Село Амэрешть де Жос привильно расположилось в долине Олта. Сюда мы приехали в воскресенье. Почти все взрослое население трудилось на центральной площади села, где возводилось двухэтажное здание. Работа на стройке шла дружно и весело.

Нам объяснили, что это строится сельский Дом культуры, а людей подняли настройку женщины-активистки, возглавляемые Паракией Василе. Так состоялось наше знакомство с простой крестьянкой, обладающей талантом незаурядного организатора.

Паракиша Василе вышла из бедняцкой семьи, рано познала горе и нужду в старой буржуазно-помещичьей Румынии. Но вот в захолустное село бурным потоком ворвалась новая жизнь, и Паракиша, как и многие другие крестьянки Румынии, стала активным ее участником. Управившись по хозяйству, она бежала в сельскую читальную на лекцию или в школу на занятие кружка, где училась грамоте. С

большой охотой выполняла она различные поручения сельской партийной организации.

Когда при сельском народном совете решили создать женскую комиссию, Паракишу Василе избрали председателем. С помощью сельского народного совета она организовала культурно-просветительную работу среди женщин, добилась открытия клуба, двух детских садов.

Наступил самый значительный день в жизни Паракиши: ее приняли в ряды Румынской рабочей партии.

В прошлом году сельская партийная организация послала Паракишу Василе своим делегатом на районную партийную конференцию. Там избрали ее в члены райкома партии. Теперь она с еще большей энергией ведет работу среди женщин родного села.

Женская комиссия — наша первая опора во всех делах, — говорит председатель правления товарищества «Вперед» Илие Диакону.

Строительство Дома культуры тоже началось по инициативе этой комиссии. Народный совет и партийная организация поддержали предложение женщин. Паракиша Василе, показывая нам будущий Дом культуры, поднялась по строительным лесам на самый верх здания. Мы разговаривали с ней.

— Совсем недавно, — говорит она, — было у нас только одно товарищество, а теперь три. Появились люди радость совместного труда, и многие не прочь перейти на устав колективного хозяйства. Значит, не сегодня завтра распашем все межи. Вот тогда там, за рекой, обязательно построим животноводческие фермы, а на краю вон той левады, — показывает рукой Паракиша, — возведем общественное зернохранилище, заложим новые коллективные виноградники. Скоро станет живым садом вся наша любимая родина!

Е. КИСЕЛЕВ.
г. Бухарест.

Переговоры между Эфиопией и Югославией

БЕЛГРАД. (ТАСС). Как передает радио Белграда, 15 декабря в Адис-Абебе начались переговоры между представителями Эфиопии и Югославии. С югославской стороны в переговорах принимали участие наряду с президентом республики Иссаипом-Брозом Тито государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, посол Югославии в Эфиопии Душан Кведер и генеральный секретарь президента республики д-р Иоже Вильфан.

Со стороны Эфиопии на переговорах присутствовали император Хайле Селассие и другие высокопоставленные государственные деятели Эфиопии.

Первая встреча прошла в сердечной и дружественной обстановке. Государственные деятели Югославии и Эфиопии обменивались мнениями о развитии международного положения и о югославо-эфиопских отношениях.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

С 23 по 25 декабря 1955 года
в городе Ленинске-Кузнецком на центральном рынке проводится

НОВОГОДНЯЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники, единоличники и трудящиеся Ленинского, Гурьевского, Беловского, Промышленновского и Крапивинского районов! Организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на ярмарку.

Торговые организации города в порядке встречной торговли вывозят на ярмарку промышленные товары в большом ассортименте.

Дирекция рынка.

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

2-го тиража погашения, состоявшегося 11 декабря
1955 года в гор. Москве.

В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров
(с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

№ серий	№ серий	№ серий	№ серий	№ серий	№ серий
060065	064355	067301	070715	074087	077136
060078	064372	067314	070778	074120	077139
060133	064433	067377	070796	074126	077151
060147	064443	067450	070872	074165	077191
060163	064460	067459	070882	074185	077226
060253	064490	067539	070896	074212	077251
060257	064523	067545	071025	074257	077261
060348	064574	067587	071127	074347	077285
060351	064648	067629	071283	074366	077315
060388	064667	067679	071307	074395	077347
060443	064739	067715	071369	074403	077348
060475	064771	067832	071410	074441	077488
060519	064807	067838	071422	074455	077512
060537	064811	067960	071461	074472	077568
060623	064887	067986	071464	074514	077580
060742	064957	068029	071466	074549	077583
061080	065026	068078	071568	074559	077597
061095	065027	068088	071627	074572	077618
061103	065049	068116	071692	074617	077684
061174	065052	068136	071693	074646	077783
061182	065057	068188	071779	074698	077834
061250	065174	068200	071815	074711	077843
061316	065184	068217	071825	074736	077851
061477	065189	068270	071848	074788	077876
061498	065239	068286	071849	074830	077882
061530	065289	068289	071863	074873	077904
061638	065333	068323	071880	074904	077913
061652	065405	068359	071881	074930	077919
061692	065467	068361	071903	075062	077979
061831	065495	068407	071972	075084	078026
061882	065548	068510	071980	075107	078066
061918	065561	068575	072078	075123	078070
062045	065598	068688	072108	075145	078089
062063	065620	068767	072109	075167	078122
062096	065733	068829	072113	075223	078150
062150	065740	069043	072139	075400	078270
062298	065786	069045	072267	075433	078305
062349	065799	069088	072285	075451	078319
062390	065813	069095	072333	075477	078324
062399	065835	069158	072336	075513	078332
062402	065872	069166	072454	075566	078394
062407	065880	069189	072455	075665	078410
062418	065893	069191	072582	075675	078463
062504	065912	069206	072625	075713	078489
062636	065940	069269	072657	075724	078534
062673	065948	069278	072838	075737	078635
062695	066009	069346	072839	075759	078656
062701	066011	069443	072877	075860	078684
062760	066013	069523	072878	075861	078723
062795	066022	069544	072939	075937	078726
062851	066032	069554	072967	075952	078740
062958	066049	069569	072997	075971	078772
062980	066062	069588	073003	076002	078847
062987	066072	069614	073043	076006	078905
063036	066085	069620	073047	0	